



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXI — Nr. 8164

4 PAGINI — 30 BANI

Vineri 5 decembrie 1975

Simbătă și duminică, la patinoarul „23 August”

## DUBLA ÎNTÎLNIRE DE HOCHEI ROMÂNIA — R. D. GERMANĂ

Incepută nu de mult, la Ljubljana, suita jocurilor de verificare a selecționatelor noastre de hochei va continua săptămîna aceasta la București prin două partide în compania reprezentativei R. D. Germane, care vor avea loc simbătă și duminică, în ambele zile la ora 17.

Acestea se anunță mult mai dificile decît meciurile cu Iugoslavia, deoarece echipa oaspete este participantă la grupa A a C.M. și are, incontestabil, un plus valoric general în comparație cu selecționata țării noastre. Va fi, așadar, foarte interesant de văzut felul în care noua formulă de echipă (mult întinerită), preconizată de cei doi antrenori, St. Ionescu și I. Tiron, va trece acest examen dificil, felul în care se va acționa în atac, în fața unui team mult mai experimentat și, deosebit, modul în care se vor descurca în defensivă (punctul „nevralgic” mai vechi al formației

noastre) hocheiștii români.

Pînă să aflăm însă răspunsuri la aceste întrebări, legate mai mult de evoluția jucătorilor români, ni se pare interesant un scurt tur de orizont în cele două tabere. Oaspeții vor sosi azi după-amiază, deplasînd un lot numeros, în care apar, ca și în celelalte partide din această toamnă, cîteva nume noi: fundașii Poehland și Simon, ca și atacantul Breit-schuh. În rest, formația oaspete și-a păstrat „osatura” solidă, alcătuită din hocheiști cu experiență, bine dotați fizic, buni tehnicieni, cum sînt fundașii D. Peters și Frenzel, atacanții Stasche, R. Peters, Noack, Thomas, Slapke și foarte apreciatul Patschinsky, un eficace dribleur.

Echipa română și-a continuat, după o foarte scurtă pauză, antrenamentele, cu aceeași intensitate ca și înainte de deplasarea în Iugoslavia. Ultimele vești anunță accidentarea lui Ioniță, care nu va

putea fi utilizat în aceste două partide (el va fi înlocuit cu Fl. Zgincă). Singura problemă a antrenorilor noștri a rămas aceea a alegerii celor ce vor evolua simbătă și apoi duminică, toți membrii lotului manifestînd o deosebită poftă de joc. Să sperăm că opțiunile se vor dovedi juste, reflectîndu-se într-o bună comportare a echipei române.



După cum era de așteptat, zăpada căzută în ultima perioadă a impulsional puternic activitatea sportivă în cadrul celei de a treia ediții a competiției sportive de masă cu caracter republican: „Cupa tineretului”. Zilnic, pretutindeni în țară, vremea rece a favorizat organizarea întrecerilor, specifice iernii, la patinaj, sanie și schi

Iată, în fotografia noastră, un aspect obișnuit în aceste zile: grupuri de tineri îndreptîndu-se cu bucurie spre locul de concurs. Desigur, un indemn și pentru cei care încă nu s-au prezentat la startul întrecerilor de iarnă...

Foto: S. BACKSY

## EȘECUL DE LA BLOIS REFLECTĂ SLĂBICIUNILE FOTBALULUI NOSTRU

PARIS, 4 (prin telefon).

Cînd echipa noastră națională de fotbal pierde la o diferență de 4 goluri în fața unei alte selecționate care, de fapt, nu reprezintă suma celor mai bune valori individuale ale unei țări, în speță formația olimpică a Franței, un asemenea succes este imposibil de justificat, cu atît mai puțin dimensiunile acestuia.

Elementele cu caracter așa-

zis obiectiv, ca de pildă indisponibilități (Dumitru, Cheran, Dobrin, Crișan, Anghelini ș.a.) și refuzul unor penaltyuri (recunoscute de însăși presa franceză), chiar dacă au avut o anumită pondere în evoluția de ansamblu a naționalei noastre, ele nu pot fi nicidecum considerate ca decisive, atît timp cît, dincolo, tabăra adversă a opus jucătorilor români — cu toții componenți mai vechi sau

mai noi ai lotului reprezentativ — un „11” de fotbaliști puțin sau deloc cunoscuți, fără suficiență experiență internațională, o echipă a Franței fără nume dar cu o mare ambiție de afirmare.

Și atunci ce a determinat înfrîngerea reprezentativei române și, mai ales, diferența aceea de scor care ne reaminteste de cele cîteva eșecuri de proporții din istoria soccerului nostru? Fără pretenția de a încerca acum o analiză de profunzime a situației — lucru care urmează a fi totuși făcut curînd la București — ne vom opri în rîndurile ce urmează doar asupra unor aspecte caracteristice care s-au desprins din însăși partida susținută de echipa condusă de V. Stănescu miercuri seara la Blois. Echipa noastră, deși a început meciul fără a prevesti de fel scorul de 0-4, s-a arătat incapabilă să mențină un ritm susținut în continuare, dezechilibrîndu-se în parte după 0-1 și aproape total după 0-2, primind apoi cu ușurință alte două goluri.

Strîns legată de acest aspect este reactualizarea lipsei unei

Mihai IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

## DINAMO A CÎȘTIGAT PRIMA MANȘĂ A FINALEI „CUPEI F. R. VOLEI”

IAȘI, 4 (prin telefon). Prima manșă a finalei competiției feminine „Cupa F.R. Volei” a dat cîștig de cauză experimentatei formații Dinamo București. Campioanele țării au cîștigat partida cu Penicilina Iași cu scorul de 3-0 (13, 6, 7).

Returul întîlnirii va avea loc duminică, în Capitală. (D. DIACONESCU, coresp. județean).

Mircea M. IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

## „CUPA ANILOR I”, COMPEȚIȚIE DE LARGĂ AUDIENȚĂ ÎN RÎNDURILE STUDENȚILOR

SONDAJUL NOSTRU PRIN CENTRELE UNIVERSITARE BUCUREȘTI, BRAȘOV, TI-MIȘOARA ȘI CLUJ-NAPOCA

Una dintre competițiile de masă care se adresează curent studențimii noastre este „Cupa anilor I”. Intrecerea, devenită tradițională, atrage pe terenurile de sport mii și mii de studenți și studente, în disciplinele care răspund cel mai mult aptitudinilor și preferințelor lor.

Recent, am sondat în cîteva centre universitare modul cum prin această competiție de masă se realizează pregătirea fizică a studenților din primul an

și legat de aceasta prezenta și perspectivele lor în activitatea competițională.

### PROGRES FAȚĂ DE TRECUT, DEȘI FĂRĂ SALTURI SPECTACULOASE

I.M.F. București este unitatea de învățămînt de unde a pornit inițiativa organizării „Cupei anilor I”. Aceasta cu 17 ani în urmă. Startul s-a dat cu voleiul, apoi, în 1959, gama ramurilor incluse în competiție

s-a lărgit, cuprinzînd natația, gimnastica, atletismul, alte jocuri sportive. Era firesc să efectuăm un prim sondaj la inițiatorii competiției ce avea să se extindă ulterior în întreaga rețea a centrelor universitare.

Din cei 1400 de studenți de la I.M.F. București cuprinși în

Tiberiu STAMA  
Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)



Doi dintre jucătorii de bază ai echipei noastre, Tureanu (în stînga) și Justinian, în duel pentru puc. Imaginea a fost surprinsă la ultimul meci de verificare a lotului

Foto: N. DRAGOȘ

Învingînd Norvegia cu 13 - 10

## ECHIPA ROMÂNIEI, VIRTUAL CALIFICATĂ ÎN TURNEUL FINAL AL C.M. DE HANDBAL FEMININ

● Astăzi meciuri de mare importanță: România — Cehoslovacia și Ungaria — Iugoslavia

Joi — inițial zi de pauză — s-au jucat meciurile programate la 2 decembrie și aminate din motivele pe care le-am făcut cunoscute cititorilor noștri la timpul potrivit. Repre-

permanență la cirna jocului. Ele au condus — în partea a doua a întîlnirii — chiar detașat: 10-5 (min. 38), 11-6 (min. 43), 13-7 (min. 45), dar o relaxare prematură le-a obligat să accepte reducerea avantajului. Ne-a plăcut deosebi comportamentul în apărare al formației noastre, străduința jucătoarelor de a recu-pera baloane. Cu sprijinul echipei, Elisabeta Ionescu a devenit mai sigură și a apărut unele șuturi puternice ale adversarelor. În atac, însă, se manifestă aceleași carențe: lipsă de forță în șut (Mikloș), plasament greșit al aruncărilor (Oancea, Cojocar), acțiuni stereotipe care nu pot înșela apărarea adversă. Oricum, echipa a mers mai bine și creșterea potențialului ne face să credem că ea va urma un drum ascendent. Am remarcat, pentru aportul la obținerea victoriei, jocul Rozaliei Șos, Cristi-

(Continuare în pag. a 4-a)

### REZULTATELE DE IERI

România — Norvegia 13-10 (6-3), Ungaria — Tunisia 28-6 (14-3), Polonia — S.U.A. 21-6 (10-3).

### PROGRAMUL DE AZI

România — Cehoslovacia și Norvegia — Japonia (Vilnius), Iugoslavia — Ungaria și Danemarca — Tunisia (Rostov pe Don), U.R.S.S. — Polonia și R. D. Germană — S.U.A. (Kiev).

zentativa României a întîlnit formația Norvegiei pe care a întrecut-o cu 13-10 (6-3).

Ceva mai sigure decît meciul cu Japonia, mai atente și mai decise în apărare, handbalistele noastre s-au aflat în



# CAMPIONATELE NAȚIONALE DE ȘAH

Victor Ciocălcea continuă ofensiva ● Gertrude Baumstark, în fruntea finalei feminine

SINAI. Cu un singur punct pierdut în primele 9 runde (două remize), VICTOR CIOCALTEA se menține lider în cea de a 39-a finală a campionatului național masculin de șah. Frunzașul clasamentului este talonat de un pluton compact de urmăritori, în care se remarcă Mircea Pavlov, maestrul internațional Theodor Ghișescu și Corvin Radovici, de asemenea autori unui start foarte bun. La jumătatea întrecerilor, 12 jucători emit pretenții la primele locuri, ceea ce promite în continuare o luptă foarte dirză, agitată și bineînțeles interesantă.

Iată rezultatele de ieri: Butnaru — Pavlov 0-1, Vaisman — Butnaru 1-0, Stoica — Kertesz 1-0, Radovici — Ilijin 1-0, Mititelu — Butnaru și Urzică — Partos remize (partide întrerupte).

Runda a 9-a: Ciocălcea — Ciocălcea 0-1, Ghișescu — Urzică 1-0, Ott — Radovici 0-1, Botez — Stoica, Kertesz — Ghindă, Butnaru — Relcher, Partos — Vaisman și Volcuseanu — Pavlov remize, Ungureanu — Mititelu întrerupt, Ilijin a fost liber.

CLASAMENTUL: CIOCALTEA

6 (1) din 8, Pavlov 6 din 9, Radovici și Ghișescu 5½ din 9, Mititelu 5 (1) din 9, Partos 5 din 8, Urzică 5 din 9 etc.

Astăzi se joacă runda a 10-a.

ALEXANDRIA. Runda a 7-a a adus-o în fruntea clasamentului pe maestra internațională GERTRUDE BAUMSTARK, care joacă sigur și constant în acest puternic turneu. În partidele întrerupte de ieri dimineață s-au înregistrat rezultatele: Muresan — Pogorevic 0-1, Miroslov — Bogdan 1-0, Baumstark — Polihroniade, Teodorescu — Răducanu și Kantor — Ilie remize.

Aseară s-a jucat runda a 7-a: Ilie — Baumstark 0-1, Polihroniade — Răducanu 1-0, Jicman — Ghindă 0-1, Pogorevic — Malai, Teodorescu — Miroslov și Gogălea — Kantor remize, partida Bogdan — Muresan s-a întrerupt, Chiș a fost liber.

În clasament: BAUMSTARK 5 din 7, Pogorevic și Teodorescu 4½ din 7, Makai, Polihroniade și Gogălea 4 din 6, Răducanu 4 din 7 etc.

Camplonatul continuă astăzi cu runda a 8-a.

# În vederea Balcaniadei de baschet a senioarelor,

## TOATE EFORTURILE PENTRU ELIMINAREA CARENȚELOR!

După participarea la meciurile celor cinci etape ale turului secund al Diviziei A și la prestigioasa competiție internațională „Marcel premiu al orașului Praga”, componentele lotului reprezentativ de baschet feminin s-au reunit la Cluj-Napoca pentru o scurtă pregătire comună, în vederea apropiatului campionat balcanic (19-21 decembrie, la Timișoara). Întimplarea a făcut ca aceasta să coincidă cu turneul efectuat în Sa'a sporturilor din Cluj-Napoca de către Selecționata armatei populare chinceze de eliberare „1 August”, prilej care a fost folosit pentru ca baschetbalistele noastre frunzase să susțină o întâlnire de verificare în compania oaspetelor. Era de așteptat ca membrele lotului să manifeste o formă sportivă bună, urmare firească a activității competiționale din ultima vreme.

Testul susținut a dovedit însă că jucătoarele lotului român sînt restante la multe capitole și că, pentru a-și îndeplini angajamentul de a cuceri locul I la Balcaniadă, vor trebui ca pînă la această competiție să facă un simțitor salt valoric.

Să explicăm aceste reștante. Pentru aceasta vom folosi citeva din înregistrările efectuate în timpul meciului dintre lotul român și Selecționata „1 August” din R. P. Chineză, mai precis procentajul aruncărilor din acțiune și numărul mingilor pierdute din cauza greșelilor de tehnică (pase greșite, pași, dublu dribling, mingi scăpate etc.). Din cele 77 de aruncări la coș au fost fructificate doar 35, deci un procentaj de 45%, pe care-l apreciem nesatisfăcător; din cele 108 posesii de minge, 24 au fost pierdute din cauza greșelilor de tehnică, ceea ce dă un procentaj de 22%, de-a dreptul îngrijorător. Ritmul de joc (care ar trebui să fie unul dintre cele mai puternice atu-uri ale echipei române) a fost și el necorespunzător — inegal, de cele mai multe ori lent. Firește, au fost și citeva constatări pozitive, ca de pildă, eficiența aruncărilor libere (75%) și buna evoluție a Rodicăi Goian în jocul sub panou, dar acestea nu suplinesc defecțiunile relevate de jocul practic în partida amicală amintită și care, în condițiile unei întâlniri oficiale, cu miză, s-ar fi amplificat.

Despre aceste probleme am discutat cu antrenorul principal al reprezentativei Românei, Grigore Costescu, care și-a manifestat și el îngrijorarea pentru evoluția actuală a majorității jucătoarelor, apreciind însă că defecțiunile constatate pot fi remediate în mare măsură sau chiar eliminate pînă la data disputării campionatului balcanic. Mai precis, Grigore Costescu, și-a propus ca baschetbalistele lotului să obțină la Balcaniadă 85% la aruncări libere și 60-65% la cele din acțiune, procentaje fără de care este greu de presupus că selecționata română va putea îndeplini angajamentul. Celelalte capitole ale pregătirii din săptămînile următoare, se referă la asigurarea posesiei mingii la ambele panouri, la sporirea eficacității tuturor jucătoarelor înalte (să se ajungă ca fiecare să înscrie minimum 10 puncte într-un meci), la readucerea în formă a Suzanei Pirșu și Angelicăi Tita, la perfecționarea marcajului individual (în special al jucătoarelor înalte) etc. Realizarea tuturor acestora depinde de capacitatea de mobilizare și participare activă a jucătoarelor la antrenamentele efectuate în această perioadă, de convingerea că seriozitatea manifestată în cursul pregătirilor va hotărî comportarea la Balcaniadă. Nădăjduim că baschetbalistele noastre frunzase vor întrebuița la maximum timpul rămas pînă la întrecerea din sala timișoreană Olimpia, astfel ca în meciurile cu selecționata Bulgariei și Iugoslaviei ele să-și valorifice întregul potențial.

D. STĂNCULESCU

## „CUPA ANILOR I“

(Urmare din pag. 1)

anii I (peste 1000 studenți), aproape 70% au fost prezenți la întrecerile „Cupei”. O primă constatare: pregătirea cu care cei mai tineri medicii-niști au venit din școală a fost și în acest an relativă, ceea ce denotă că sistemul unic de verificare a aptitudinilor elevilor nu a fost respectat în toate unitățile de învățămînt. O dovadă: mai bine de 30% dintre studenții anilor I afirmă că n-au fost cronometrați niciodată la un concurs pe clase sau inter-clasă!

Se înțelege, colectivul cadrelor de specialitate de la I.M.F. București a avut mult de lucru pentru recuperarea acestei rămăneri în urmă în pregătirea fizică a proaspeților studenți. Lucrul acesta s-a realizat printr-un plus de ore afectate exercițiilor fizice și sporturilor motrice. Da asemenea, la nivelul fiecărei grupe din cele patru facultăți (medicină generală, pediatrie, stomatologie, farmacie) cadrele didactice de specialitate au organizat lecții de pregătire peste exigentele programului obligatoriu. Rezultatele acestui efort n-au întârziat: marea majoritate a grupelor, pe ansamblul facultăților, prezintă studenți și studențe cu o pregătire fizică mai apropiată de cerințe, capabili, de pildă, să facă față chiar selecției pentru echipele cuprinsse în calendarul competițional intern al I.M.F. Ceea ce pentru început (a se citi: prima competiție de masă de anvergură) este bine.

Un efort asemănător se face simțit și la Universitatea bucureșteană. Din cei aproape 1200 de studenți din anii I (60% studențe) mai mult de 800 au fost prezenți la competiție, în întreceri atletice, de gimnastică, la meciuri de baschet, volei, handbal și fotbal. Peste 60 de echipe prezente în „Cupa anilor I” reflectă, desigur, o participare masivă în activitatea sportivă de masă.

Ceea ce este semnificativ în munca celor de la Universitatea: mai bine de 80% dintre studenții anului I ar putea la această dată să obțină note peste 7 în cadrul normelor „SUVA”. De bună seamă că nu este un salt spectaculos, dar, față de anii precedenți, cînd normele M.E.I. nu intraseră încă în vigoare, această îmbunătățire constituie o promisiune pentru mai mult...

### LA BRAȘOV, O FRUMOSĂ ÎNIIȚIATIVĂ: PRIMA ALPINIADĂ STUDENȚEASCĂ

Latura competițională a activității sportive de masă a studenților brașoveni este asigurată prin multiple și variate forme. Toamna aceasta, spre exemplu, a debutat cu „Cupa anilor I” inter-facultăți la fot-

bal, handbal, baschet și volei. Au fost, de asemenea, organizate două concursuri de cros cu peste 2000 de participanți, precum și multe întreceri de selecție, pentru alcătuirea echipelor pe facultăți.

Consemnăm totodată o inițiativă ce s-ar dori generalizată (acolo unde există condiții) — pentru prima dată în acest an a fost organizată, la Pietrele lui Solomon, pentru studenții anului I, o alpiniadă cu echipe mixte, cu care prilejul s-au efectuat escalade în peșteră, cu un grad mediu de dificultate.

### LA TIMIȘOARA, TOȚI „BOBOCII” PE STADION!

Populara competiție rezervată studenților din anii I se bucură, la Universitatea Timișoara, de o atenție deosebită din partea cadrelor didactice de specialitate, precum și a rectoratului, care acordă o atenție deosebită tuturor modalităților de practicare a exercițiilor fizice și sportului, cu convingerea că acestea contribuie efectiv la întărirea sănătății tineretului universitar. La întrecerile prevăzute în „Cupa anilor I” participă, fără excepție, toți studenții și studențele din primul an de învățămînt, ceea ce ne scutește de alte comentarii.

Și la Politehnica timișoreană aceeași preocupare majoră pentru disputele de masă din „Cupa anilor I”. Cadrele didactice de specialitate apreciază acțiunea ca fiind deosebit de utilă. Bine organizată, ea permite depistarea elementelor dotate și încadrarea lor în diverse echipe, precum și pregătirea studenților pentru întrecerile din cadrul „Cupei tineretului”. Cîteva cifre ne conving de marea atracție pe care o exercită „Cupa anilor I” în rîndul „bobocilor” de la Politehnică: la etapa pe institut au participat la atletism (sistem divizie, în patru etape): 437 băieți și 66 fete, crosul de toamnă: 450+225, orientare turistică: 75+19; înot: 190+48; tenis de cîmp: 95 (nici o studentă); fotbal: 272; handbal: 105 (fără echipe feminine); baschet: 183+48; volei: 136+68. Un simplu calcul ne arată că au fost angrenați în disputele din „Cupa anilor I” 1943 studenți și 474 studențe. Așa cum ne-au precizat și lectorii universitari Gheorghe Popa și Gheorghe Bodescu, întrecerile pentru „Cupa anilor I” sînt îndrăgite de studenți și ele au intrat în rîndul competițiilor de tradiție.

### LA CLUJ-NAPOCA: UN CONTRAST CARE SE CERE ÎNLĂTURAT

La Politehnica din Cluj-Napoca debutul în acest an, în marea competiție a studenților începători, a fost susținut prin competiții de fotbal, bas-

chet, volei și natație. Din păcate, întrecerile la nivel de grupe, în toate facultățile, au fost doar sporadice, fapt ce se datorează în bună parte și bazei materiale foarte slabe, de care dispun studenții de aici: doar o singură sală de sport, la un efectiv de aproape 1000 de studenți din anul I. Este adevărat că acum se află în fază de construcție, la complexul „Observator”, o bază sportivă pe care se va muta întreaga activitate a studenților. Dar pînă la recepționarea acesteia, probabil în primăvară, rectoratul Politehnicii din Cluj-Napoca n-a știut de baza sportivă precară pe care o are?

La Universitatea clujeană situația, din acest punct de vedere, este mult mai bună. Baza sportivă din parcul „Babeș-Bolyai” asigurînd condiții bune disputelor din cadrul „Cupei anilor I”. Dar și aici există o nedumerire: deși în anii I figurează aproximativ 900 de studenți și studențe, dintre care jumătate sînt fete, totuși la întrecerile pe grupe și inter-facultăți au participat, cu foarte mici excepții, numai băieții!?

★

Sondaajul nostru relevă faptul că o competiție devenită tradițională, cum este „Cupa anilor I”, reușește să cuprindă marea masă a studenților proaspăt intrați în facultăți, că prin intermediul ei mii de tineri își îmbunătățesc pregătirea fizică, păstrează o legătură aproape permanentă cu activitatea sportivă de masă. Mai mult, o bună parte dintre ei reușesc să fie selecționați în echipele reprezentative ale institutelor. Altfel spus, competiția își justifică scopul.

Evident că se poate face mai mult pentru reușita acestei competiții, îndeosebi prin angrenarea într-o mai mare măsură a studenților în activitățile sportive de masă, carență mai veche dar care, din păcate, persistă.

## DIN TOATE SPORTURILE

**BOX** „MEMORIALUL PUIU NICOLAE”. Actuala ediție a competiției va reuni la start pe unii dintre cei mai valoroși boxeri de la Dinamo, Steaua, Rapid, Metalul ș.a. Cele două reuniuni se vor desfășura în sala Floreasca în zilele de marți 9 și joi 18 decembrie. ● „CUPA MUSCULUI”. În cadrul acestei competiții, rezervată juniorilor, la Reșița, s-a disputat întîlnirea dintre Școala Sportivă din localitate și Olimpia București. Oaspetii au cîștigat cu 30-17.

**HANDBAL** ECHIPA DYNAMO BERLIN își încheie turneul în țara noastră astăzi, urmînd să întîlnească de la ora 17, în sala Dinamo, formația bucureșteană Dinamo.

**ÎNOT** CONCURS INTERNAȚIONAL AMICAL LA BERLIN. Selecționatele de copii ale capitalei României și R. D. Germane s-au întrecut în tradiționala lor întîlnire anuală, la Berlin. Sportivii bucureșteni au avut cea mai frumoasă comportare din istoricul acestor întreceri, cîștigînd pentru prima oară 8 probe: Alex. Grozescu 1:16,80 la 100 m bras și 2:44,80 la 200 m bras, St. Mitu 68,10 la 100 m delfin, 2:27,60 la 200 m mixt și 5:16,50 la 400 m mixt, C. Drecher 60,50 la 100 m liber, Carmen Bunaciu 1:12,40 la 100 m spate și stafetele masculine de 4x100 m liber (cu 4:06,20) și 4x100 m mixt (cu 4:38,40). Selecționata Berlinului a dominat categoric probele feminine, obținînd 12 victorii. Scor final: 202-142 pentru formația gazdă.

**POLO** SEMINAR INTERNAȚIONAL AL ANTRENORILOR EUROPEI. Sîmbătă și duminică va

avea loc la Bratislava un seminar internațional al antrenorilor de polo din Europa. La această „mesă rotundă” a tehnicienilor vor participa și antrenorii români Teodor Angelescu și Nicolae Rujinschi.

**RUGBY** TURNEE PESTE HOTARE. În perioada de intrerupere a campionatului, unele echipe din prima divizie vor efectua turnee peste hotare. Astfel, Grivița Roșie se deplasează, între 19 și 29 decembrie în Franța, urmînd a juca în localitățile Arcachon, Peyrehorade și Saint-Médard. Și alte formații vor face turnee în strălămate, printre ele numărîndu-se Universitatea Timișoara, Știința Petroșani și Sportul studentesc.

**VOLEI** REZULTATE DIN DIVIZIA B. Feminin: I.T.B. — Universitatea Buc. 3-1, Unirea Buc. — Ceahlăul P. Neamț 0-3, Spartac Buc. — Voinea Buc. 3-1, Maratex Baia Mare — Voinea M. Ciuc 3-1, C.S.U. Tg. Mureș — Corvinul Deva 0-3, Constructorul Arad — Drapelul roșu Sibiu 3-2, G.I.G.C.L. Brașov — C. P. București 3-1, C. S. Zalău — Mondiala Satu Mare 3-2, Masculin: Constructorul Brăila — Rezonul Săveni 3-0, Politehnica Iași — Grivița Roșie Buc. 2-3, Aurora Bacău — Dinamo Brăila 3-1, Medicina Timișoara — S.A.R.O. Tîrgoviște 0-3, Electra — C.S.M. Suceava 1-3, C.F.R. Buc. — Farul 1-3, C.S.U. Pitești — Voinea Alba Iulia 3-1, Ind. sîrmel C. Turzii — Foresta Arad 3-0, Petrolul Ploiești — C.S.U. B. Mare 3-0, Oțelul Orăș. Dr. P. Groza — Crișana Oradea 3-1, C.S.U. Brașov — Corvinul Hunedoara 3-1.

## Turneul boxerilor români în Iran 4 MECIURI — 4 VICTORII

Un lot format din 11 dintre cei mai buni boxeri ai țării a întreprins un turneu în Iran, obținînd victorii în cele 4 meciuri susținute la Babelshar (16-6 cu sel. regiunii Mazhar-dan), Rashț (16-6 cu sel. reg. Ghilan), Teheran (15-5 cu sel. capitalei) și Ahwaz (15-7 cu sel. reg. Khuzestan). Antrenorii lotului consideră turneul drept foarte util, din mai multe motive: cele 4 meciuri, în localități diferite, în decursul a 12 zile, a permis întîlnirea unor adversari cu stiluri diferite de luptă; a ușurat menținerea stadiului de pregătire a majorității participanților; a îngăduit repunerea în formă a unor boxeri (Pometcu, S. Cuțov, Năstac) care au apărut mai rar în ring în ultima vreme și, în sfîrșit, a dat posibilitate unor pugiliști mai tineri (Ghinea, Lungu) să-și îmbogățesc experiența internațională. Trociind în revistă bilanțul individual al turneului, se constată că s-au comportat foarte bine Alec Năstac și Gabriel Pometcu, învingători înainte de limită în toate cele 4 partide susținute (pentru rapidist și cu mențiunea că el a cîștigat în precizia

loviturilor decisive). Foarte bine a evoluat și Gheorghe Ciocînă, de asemenea cîștigător în cele 4 meciuri. Drept bune au fost calificate evoluțiile fraților Calistrat și Simion Cuțov și cea a lui Costică Dafinoiu, care nu au pierdut nici o partidă. Doar cu notă satisfăcătoare au fost apreciați Constantin Gruescu, Faredin Ibrahim și Ion Lungu (cu evoluții inegale), iar Teofil Ghinea și Alexandru Tirboi nu au dat satisfacție.

## HOCHEIȘTII DIN C

(Urmare din pag. 1)

tul de copii al Capitalei. Au pierdut cu 25-0 în fața echipei Dinamo. Amărăciunea infringerii s-a atenuat, însă prin marea bucurie a jocului. Și în februarie lor nevinovată, s-au zămisit și marile ambiții. Formația de copii a Școlii sportive nr. 2 reușea la sfîrșitul primului ei sezon de existență, în „Cupa Steaua”, să piardă onorabil, cu 8-2, în fața echipei organizatoare și apoi să învingă cu 2-1 pe Dinamo”. La meciurile acelea veniseră aproape toți elevii școlii și familiile micuților hocheiști din Pantelimon...

„Mecurea trecută la ora 8 dimineață în cabina Școlii sportive nr. 2, de la patinoarul „23 August”. Echipa de copii a antrenorului Remus Blănu se pregătește să intre pe gheață. Au venit 16 băieți (dintre care 10 din Pantelimon), chiar dacă s-a făcut ninge viscolit și transportul e îngreunat. Reporterul lansează

## BULETINUL ZĂPEZII

Prin amabilitatea Institutului meteorologic (serviciul prevederi de scurtă durată) am aflat, pentru iubitorii sporturilor de iarnă, grosimea stratului de zăpadă în principalele zone montane ale țării:

Predeal	32 cm
Virful Omul	27 cm
Părlin	4 cm
Păltiniș	11 cm
Sinaia (1500)	3 cm
Fundata	21 cm
Semenic	17 cm
Rarău	15 cm
Virful Toaca	40 cm
Băișoara	9 cm

În stațiunile montane sezonul de schi este rar. Bucureștenilor pasionați de acest sport materiale și echipament de iarnă de la Stația trareă prin str. Puțul cu apă rece) le închiriază hanorace, pantaloni, pulovere etc. Centrul este afara duminicilor) între orele 10-13 și 16-20.

Dur  
chet  
binevo  
Topen  
strălu  
col —  
hul lu  
al EM  
de ac  
o ide  
re m  
hirtie  
Ma  
Gheo  
cum  
decis  
intr-a  
și un  
perfor  
de șah  
tam  
și-mi  
minte  
ceca  
cînd  
oamer  
jurul  
tecii.  
Palat  
dă”,  
afară,  
adusă  
mișcă  
perech  
dintre  
Ploies  
pion,  
iam  
căci,  
e o  
eram  
sală,  
pionat  
de la  
în sal  
va fa  
meni  
dă pa  
de la  
se d  
care  
după  
Gheo  
copil  
zusem  
hul r  
că și  
cu tir  
dar u  
toibă,  
„sacri  
le” în  
arhii  
ducea  
mare  
mondia  
rin Cl  
fost u  
cîntău  
lumea  
raju  
de o  
roasă  
lor di  
cele p  
blocar

întrebări  
le vin rep  
rea virstel  
„Hochei  
să zidem  
te de cast  
a V-a);  
peste tim  
seara dina  
avem vrea  
găsim o  
ziua cînd  
tinoat” (A  
ani); „Nu  
un mare  
mună băie  
sportiv și  
(Gheorghe  
Marius S  
mușel, d  
dacă și-a  
rie. „Am  
bucuros.  
antrenoru  
un timp  
lor. Au v  
Marius S  
antrenor  
garantînd  
peste 7 m  
ceasta ad  
prim-plan  
rîni care  
staoc. Ma  
V-a vine,  
că sportul  
mul, obli  
educatori,  
la tactul  
Minihoch  
nu, echipa  
uti, ies  
tinoarului,  
patine de  
chei, num  
mai greu.  
tor. Mariu  
atinge cu  
a porții de  
pel e fier  
național c  
și-a „trăd  
hochei. „  
pentru miș



# NOTA DE LA VRATA

Un basle mai ale lui statut da spectacu la sa-hiu si tade si a venit eva ca- pe Florin ndu-ne partida "zonal" bilibrat u e o atinsa ma ui-nostru



făr'de precedent ant din cam- Tră- este — șahul or. Eu ii din cam- runde- ra cind ar ciți- ui, oa- să va- nceput, le pe- tențe ele 20. Florin nci un ai vâ- in sa- urisese și azi, tea, și a ceea, luri in erbe, cu cu „zi- patri- i și te ra cea i sale i Flo- ni sa a lai in- e din „Ba- rmărit numc- sahiști- toate — cu Pia-

## LA PANTELIMON...

mai bărbătesc", argumentează micuțul Marius. La mantinelă, Nicolae Gliga își urmărește citeva minute fuzul. „Dacă i-a plăcut hocheiul, trebuie să-l las să-l practice! Intre pasiune și performanță există o mare legătură” spune antrenorul de patinaj artistic. Ne mai spune că fiul său traversează Bucureștiul ca să ajungă la ora de hochei, vine tocmai din cartierul Militari. „Cei zece copii din Pantelimon, care au făcut cam 20 km până la patinoar, și cei șase din București zărie gheata cu o voluptate aparte. Remus Bînu le respectă bucuria jocului, le corectează exercițiile și mișcărilor cu gândul la performanță și la lucrarea sa de diplomă „Programa de instruire a copii și juniori în școlile sportive”, dar nu-i încorsetează în litera strictă a regulamentului. Copiii aceștia se joacă serios, vîsind fiecare să devină hocheiști adevărați, ca Tureanu, Netedu, Tone, Bucur sau Mailhin, ridicați cu toții din pepiniera Școlii Sportive nr. 2.

## LOTO - PRONOSPRT - INFORMEAZĂ

**ULTIMELE ZILE PENTRU PROCURAREA BILETELOR LA TRAGEREA SPECIALA DE DUMINICA 7 DECEMBRIE 1975**

Tragera se prezintă cu o bogată listă de câștiguri:

- Autoturism „Dacia 1300”;
- Excursii la Jocurile Olimpice de Iarnă din 1976 de la Innsbruck - Austria;
- Excursii pe interesante itinerarii în U.R.S.S. și R.D. Germană;
- Câștiguri în bani;
- Se acordă câștiguri suplimentare din fond special.

Rețineți! Variantele de 15 lei participă la toate extragerile. Procurați chiar astăzi biletele.

**MIERCURI, 10 DECEMBRIE 1975, UN ATRACTIV CONCURS PRONOSPRT**

Acest concurs Pronospot programează interesante întâlniri din campionatul nostru categoria „A”, precum și meciuri din Cupa UEFA, turul III.

# FOOTBAL

## EȘECUL DE LA BLOIS

(Urmare din pag. 1)

idei de joc. În partida de la Blois, am avut de la început impresia că după felul în care se acționează este, practic, foarte greu de obținut o victorie sau chiar un meci egal. Și această pentru că, în primele 45 de minute când se poate spune că am dominat teritorial, prezența atacanților români în zona porții adverse a fost mai mult de ordin protocolar; în cea de a doua parte a întâlnirii a fost preferată, în schimbul unui joc organizat de așteptare și combinativ, lupta directă cu un adversar evident mai viguros, plin de curaj și stimulat de evoluția pe teren propriu. Revenind la armele proprii maturității sale tactice și optind pentru cele ale clauului, mai aproape de specificul echipei franceze, reprezentativa noastră și-a creat singură premisele unei inferiorități care nu putea să o ducă altundeva decât la insucces. Am rămas uimiți privind la jucătorii noștri cit au fost de dezorientați, ce modostă contribuție și-au adus individual

și în ansamblu în special în partea a doua a jocului pentru a încerca să iasă din impas. Jucători ca Mateescu, Lucea, Troi, Balaci, Dudu Georgescu, Mircea Sandu, Moraru au fost de nerecunoscut, Sameș s-a pierdut după primirea primului gol iar ceilalți cu mici excepții, Iordănescu, Dinu, Luceșcu și G. Sandu au apelat la soluții lipsite de eficacitate.

Este necesar de a scoate, de asemenea, în evidență faptul că în modul de abordare a jocului de la Blois s-a manifestat o anumită stare de infatuare a unora dintre jucători care au privit, nejustificat, formația olimpică a Franței ca pe un adversar ușor, iar meciul în sine o întrecere fără prea mari probleme. O astfel de apreciere, susținută oarecum și de evoluția mai timidă a gazdelor în prima repriză, s-a dovedit în cele din urmă eronată și dăunătoare, contribuind la rușinoasa înfrângere a reprezentativei noastre într-un meci care, abordat cu toată seriozitatea și convingerea, ar fi trebuit să ne aducă confirmarea unor firești speranțe și nu a unei amare insatisfacții.

## ACTUALITĂȚI

**U. CLUJ-NAPOCA** — U.T.A. 3-0 (1-0). Universitarii au susținut miercuri meciul amical revanșă cu U.T.A. (o combinată seniori-tineret-speranțe), pe care l-au câștigat cu 3-0, golurile fiind marcate de Vaezi, Luchescu și S. Bretan. Prima întâlnire s-a disputat la Arad, simbătă trecută, și a fost câștigată tot de „șepcele roșii”, cu 3-2.

**MECIUL RAPID — IUL** (tineret-speranțe) este programat duminică dimineața, cu începere de la ora 9, pe stadionul Politehnica (Regie).

**RADU II (F. C. Arges) SI-A RELUAT PREGĂTIRILE.** Jucătorul pitestean, accidentat în partida de la Petrosani, și-a reluat pregătirile după aproape 10 zile de tratament.

**SANCTIONAREA UNOR JUCĂTORI.** În afara jucătorilor anunțați în ziarul de ieri comisia centrală de competiții și disciplină a mai suspendat pe cite o etapă, pentru acumularea a trei cartonașe galbene, pe următorii: Petre Nicolae (F. C. Bihor), Micoș (Steagul roșu), Bitea (Petrolul Ploiești) și Leupenciu (Cimentul Medgidia). Toți aceștia nu vor avea drept de joc în etapa de duminică.

**MĂSURI ORGANIZATORICE LA F.C.M. GIURGIU.** Antrenorul principal, M. Anastasovici, și antrenorul secund, Al. Iorgulescu, au fost scoși de la conducerea tehnică a echipei giurgiuvene de Divizia B pentru insuficiență preocupare în pregătirea formației și abateri disciplinare. Pînă la numirea unui nou antrenor, conducerea tehnică a echipei a fost încredințată lui H. Ghibănescu și Gh. Gîrlea. (TR. BARBALATA — coresp.).

## CURS DE ARBITRI

Consiliul municipal București pentru educație fizică și sport, prin colegiul municipal de arbitri, va organiza, în perioada 15 decembrie p.c. — 15 martie 1976, un curs de arbitri de fotbal. Amatori, băieți și fete între 18 și 31 de ani, se pot înscrie la secția de fotbal a C.M.B.E.F.S., din str. Biserica Amzel nr. 6, zilnic, între orele 8-14 (informații, la telefon 50.72.20).

# IN DIVIZIA B SCORURILE ASTRONOMICE, SIMPLE ACCIDENTE ?

Deși mai sînt doar două etape pînă la sfîrșitul turului Diviziei B, în cele trei serii lupta pentru șofie a rămas la fel de echilibrată. F.C.M. Galați are două puncte avans față de F. C. Brăila, dar duminică ele se vor întîlni pe terenul celei de a doua formații și nu este exclus să se afle, după acest meci, la egalitate de puncte; în seria a II-a, Progresul București, Dinamo Slatina și C. S. Tirgoviste (ultima cu un joc mai puțin) sînt la egalitate de puncte, urmate de Steagul roșu Brașov, la un punct, și Electroputere Craiova, la două. Această grupare neașteptată dă un plus de interes întrecerii lor. În seria a III-a, F. C. Corvinul Hunedoara devansează, deocamdată, pe F. C. Baia Mare și pe F. C. Șoimii Sibiu cu două puncte. Acestea ar fi principalele constatări pe marginea clasamentelor.

Etapa disputată duminică trecută (a XV-a) a surprins pe foarte mulți dintre iubitorii fotbalului prin scorurile disproporționate cu care s-au încheiat citeva partide. F.C.M. Giurgiu a pierdut cu 0-8 la Electroputere Craiova; Tractorul Brașov a cedat cu 1-8 în fața Progresului București, iar Cimentul Medgidia, cu același scor, la Buzău! Desigur, formațiile învingătoare au meritele lor, dar aceste scoruri, extrem de severe, se explică în mare măsură prin comportarea neșatis-

făcătoare a echipelor invinse de la care se așteaptă o cu totul altă evoluție (ne referim, în special, la Tractorul și F.C.M. Giurgiu). Să fie vorba de simple accidente sau de carente serioase în procesul de instruire ?

În general, etapa nu a ridicat probleme de ordin disciplinar. Am răsfoit foile de arbitraj și rapoartele observatorilor federați și se poate aprecia că meciurile s-au disputat în condiții regulamentare. Conducerea cluburilor, antrenorii și arbitrii trebuie să vegheze, în continuare, la respectarea regulilor de joc, cu atât mai necesară în condițiile unor terenuri devenite destul de grele datorită intemperiei. Spunem aceasta deoarece surprinde atitudinea șofiei de fotbal de la Ind. sirmei C. Turzii care, în programul editat duminică trecută (două foi minuscule), a găsit de cuviință să justifice înfrîngerea suferită în meciul precedent, de la Moldova Nouă, în felul următor: „Am pierdut la un scor sever (n.n. 1-5!) pentru că arbitrajul a fost părtinitor; a influențat rezultatul; a dat un 11 m gratuit gazdelor; ne-a anulat 2 goluri; gazdele au jucat foarte dur... Scuze, învinuiri, în locul unei analize temeinice a adevăratelor cauze care au făcut ca echipa să se afle pe locul 11. Poate va apare ceva în sensul acesta în programul viitor. (Al. P.).

## MARGINALII DUPĂ DERBYUL DE LA GALAȚI

Două foste divizionare A, F. C. M. Galați și F. C. Petrolul Ploiești, s-au întîlnit duminică în derbyul etapei din seria I a Diviziei B. Gazdele au început dezlanțuit și într-un sfert de oră au marcat trei goluri (e drept, primul după o obstrucție în atac, nesancționată de arbitru) și au ratat alte trei. Jucătorul numărul 1 din atacul localnicilor a fost Bezman, golgeterul seriei, activ și inspirat. F.C.M.-ul n-a avut, însă, o linie de mijloc rezistentă (a lipsit Burcea, bolnav) și improvizația cu Morohai (de regulă fundăz central) a cîntărit mult, mai ales după pauză. Pentru că, în repriza secundă, liniștea și bucuria prematură a

gazdelor, superficialitatea unora au fost speculate prompt de echipa ploieșteană. Iar experiența lui Florian Dumitrescu și Nae Ionescu (Pantea a lipsit, fiind accidentat), conjugată cu eforturile celorlalți tineri de talent (o remarcă pentru Bitea, Ene și Negoși) s-a convertit în două goluri marcate de fosta extremă a naționalei. Atunci, Petrolul a dovedit că are forță morală, ceea ce va putea fi un argument pentru viitorul unei formații în reconstrucție și ea.

În final, o problemă pentru Colegiul central al arbitrilor. Duminică nu a fost etapă în Divizia A, așa încît mulți dintre cei mai buni cavaleri ai fluierului puteau onora acest derby de la Galați. Și atunci, de ce a fost preferată o brigadă neexperimentată, în care „centralul” Gh. Danciu, din Caracal, s-a mai descurcat, dar tușierii (Fl. Cenea, din Caracal și Alex. Drăguț, din Zimnicea) s-au aflat mai tot timpul... afară din joc ?!.. (M.M.I.)

## NOTĂ DIVIZIA A, PRIMA ȘI LA... INDISCIPLINĂ ?

Spre deosebire de ședințele de pînă acum ale Comisiei de disciplină, în care Diviziile B și C dețineau un nedorit „cap de afiș” în ceea ce privește actele de indisciplină ale jucătorilor, în ședința de miercuri seara cea mai mare parte din timp a fost consacrată discutării unor abateri săvîrșite de fotbaliști din primul eșalon, în rîndurile acestora numărîndu-se și citiva internaționali.

Faptul că pedepsele pronunțate — cititorii au aflat despre ele din numărul nostru de ieri — n-au fost prea grave, limitîndu-se la mustrări și la două suspendări pe cite o etapă, nu trebuie să ne facă să uităm principalul aspect, și anume acela că ȘASE JUCĂTORI DIN DIVIZIA A au ajuns în fața Comisiei de disciplină pentru diverse abateri care le-au atras eliminarea de pe teren. ȘASE JUCĂTORI DIN DIVIZIA A CĂTORA LI S-A ARĂTAT CARTONAȘUL ROȘU! De cele galbene, nici nu mai vorbim, alți 7 fotbaliști fruntași aflîndu-se în situația de a fi primit cel de-al treilea cartonaș galben.

Este adevărat că unii dintre jucătorii care au încălcat normele de disciplină n-au mai dat de lucru Comisiei și această a constituit pentru ei o circumstanță atenuantă. Dar iată că și acești jucători s-au „molipsit” de la alții, care nu-și mai stăpînesc nervii și, lăsînd pe planul al doilea fotbalul, dau prioritate unor manifestări care contravin eticii sportive și umbresc spectacolul sportiv. Și dacă Divizia A ne oferă asemenea exemple, nu ne putem aștepta la lucruri mai imbucu-

## ARBITRII MECIURILOR DIN ETAPA A XVI-a

**SERIA I :** ● C.F.R. Pașcani — C.S. Botoșani; ● C. Sîlăghii (Baia Mare) ● Cimentul Medgidia — Prahova Ploiești; ● E. Voicu (Oltenița) ● F. C. Brăila — F.C.M. Galați; ● C. Bărbulescu (București) ● Victoria Tecuci — C.S.M. Borzești; ● P. Redescu (București) ● F. C. Petrolul Ploiești — Viitorul Vaslui; ● C. Ghiță (Brașov) ● Celuloza Căărăși — Gloria Buzău; ● N. Gheorghe (București) ● C.S.U. Galați — Unirea Focșani; ● Mihai Crutcea (București) ● S. C. Tulcea — Ceahlăul P. Neamț; ● Gh. Retezan (București) ● C.S.M. Suceava — Metalul Plopeni; ● V. Iacob (Oradea).

**SERIA II-A :** ● Electroputere Craiova — Metalul Miha; ● I. Chilibar (Pitești) ● Tractorul Brașov — C. S. Tirgoviste; ● I. Ciolan (Iasi) ● S. N. Oltenița — Progresul București; ● M. Feduc (Suceava) ● Minerul Motru — Dinamo Slatina; ● V. Tătar (Hunedoara) ● Chimia Rm. Vilcea — Voința București; ● T. Andrei (Sibiu) ● F.C.M. Giurgiu — Steagul roșu Brașov; ● M. Ighireanu (Timișoara) ● Autobuzul București — Nitramonia Făgăraș; ● N. Cursaru (Ploiești) ● Automatica Alexandria — Metrom Brașov; ● S. Drăgulescu (Drobeta Tr. Severin) ● Metalul București — Chimia Tr. Măgurele; ● Gh. Avram (P. Neamț).

**SERIA III A :** ● F. C. Baia Mare — Dacla Orăștie; ● F. Colosi (București) ● Mureșul Deva — Metalurgistul Cugir; ● Gh. Vasilescu (București) ● Victoria Călan — Ind. sirmei C. Turzii; ● N. Stoiculescu (Rm. Vilcea) ● Unirea Tomnatic — Minerul Moldova Nouă; ● N. Moroiu (Ploiești) ● C.I.L. Sighet — Victoria Carei; ● Max. Popescu (București) ● F. C. Corvinul Hunedoara — F. C. Șoimii Sibiu; ● C. Dinulescu (București) ● U. M. Timișoara — Gaz metan Medias; ● V. Murgăsan (București) ● Sticla Turda — Rapid Arad; ● R. Platos (București) ● Gloria Bistrița — C.F.R. Timișoara; ● T. Oniga (Iasi).

Jack BERARIU



# Sportivi din șapte țări la concursul internațional de popice „Cupa Carpați”

Dispute interesante la finalele juniorilor

Incepând de azi după-amiază și până duminică pe arena Voinea din Capitală se vor desfășura întrecerile celei de a IX-a ediții a tradiționalei competiții internaționale de popice — „CUPA CARPAȚI”. Vor fi prezenți la competiția organizată de Federația română de popice o serie de sportivi valoroși din șapte țări: Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Iugoslavia, Polonia, Ungaria și, firește, România. În cele trei probe — individual femei și bărbați și perechi mixte — vor evolua jucători de talie mondială, cum sint, N. Dragas (Iugoslavia) — campion mondial, H. Brautigam (R.D.G.), László Medgyesi (Ungaria) — din echipa campionă mondială a femeii, românii C. Silvestru, P. Purge, I. Băiaș, I. Tismănar — din formația medaliată cu aur la ultima ediție a C.M. ș.a.

La campionatele naționale ale juniorilor, întrecerile băieților s-au soldat cu o surpriză, titlul revenind unui jucător mai puțin cunoscut — Alexandru Tudor, de la Olimpia București, care a avut o comportare excelentă în manșa a II-a (972 p.d.) depășind net pe marele

favorit, V. Miclea — campionul de anul trecut, lider după manșa I. Dar iată rezultatele: 1. AL. TUDOR (Olimpia București) 1893 p.d. (921+972) — campion național, 2. V. Miclea (Jiul Petrița) 1825 p.d. (930-895), 3. L. Siklodi (Electromureș Tg. Mureș) 1785 p.d. (896-889), 4. M. Oprescu (jud. Argeș) 1757 p.d., 5. C. Lebădă (Constructivul Galați) 1735, 6. I. Bartha (jud. Bihor) 1722 p.d. În concursul fetelor, la perechi, s-a dat o luptă deosebit de interesantă între cuplurile cluburilor Voinea Tg. Mureș și București. Cele două jucătoare mureșene, Elisabeta Szilagyi și Ildico Szasz, din echipa campioană a țării, au avut rezultate mai apropiate și au reușit să-și aducă victoria la un singur punct diferență, cum rar se întâmplă în sportul popiceor. Rezultate — perechi junioare: 1. ELISABETA SZILAGYI — 432 — ILDICO SZASZ — 421 (Voinea Tg. Mureș) 853 p.d. — campioane naționale, 2. Elena Lupoaie — 436 — Elisabeta Badea — 416 (Voinea București) 852 p.d., 3. Stela Iftene — 420 — Ioana Buradel — 418 (Cetatea Giurgiu) 838 p.d.

Toma RĂȘAN

# SPORTUL ÎN LUME

„TURNEUL CAMPIONILOR” LA TENIS

## ILIE NĂSTASE S-A CALIFICAT ÎN SEMIFINALE

STOCKHOLM, 4. — La Kungliga — Tennishallen din Stockholm s-au disputat ultimele două partide din grupele preliminare ale „Turneului campionilor”. Arthur Ashe l-a întrecut pe Manuel Orantes cu 6-4, 6-1, iar Guillermo Vilas a câștigat cu 7-5, 4-6, 6-1 în fața lui Björn Borg.

În urma acestor rezultate, clasamentele definitive sint cele următoare: GRUPA I: 1. Ashe 3 v (set-averaj 6-1); 2. Năstase 2 v (5-4); 3. Orantes 1 v (3-4); 4. Panatta 0 v (1-6); GRUPA II: 1. Vilas

3 v (6-1); 2. Borg 2 v (5-2); 3. Solomon 1 v (2-5); 4. Ramirez 0 v (1-6).

Primii doi clasati în fiecare grupă se califică pentru semifinale, programate pentru după-amiază de sâmbătă. Se vor întâlni: Năstase — Vilas și Borg — Ashe. Invingătorii își vor disputa duminică finala.

A continuat concursul de dublu. Într-o partidă disputată miercuri seara tirziu, Orantes și Gisbert au întrecut perechea Fassbender — Pohmann cu 7-5, 6-1.



neului, numele campionului român figurează printre cei ce vor lupta, în ultimele etape, pentru prețiosul trofeu.

Condițiile calificării lui Ilie Năstase sint cunoscute, în parte, din telegramele de presă publicate până acum în coloanele rubricii noastre externe. Astăzi, avem la dispoziție amănunte noi și nu lipsite de interes. În primul rând, o precizare asupra regulamentului: Năstase nu se putea califica decit prin victoria lui Ashe asupra lui Orantes, în ultimul tur, căci la egalitate între acești trei jucători intra în calcul set-averajul, iar campionul nostru ar fi avut cel mai slab coeficient.

Complicații s-au ivit după partida pierdută la Ashe, în ziua inaugurală. Evoluția scorului a fost dramatică. Năstase și-a adjudecat cu ușurință primul set, cu 6-1. În al doilea, americanul își revine și se distanțează la 5-2. Urmează revenirea jucătorului român, care egalează: 5-5. Servește Năstase și are minge de ghem (avantaj). Aci se produce o întorsătură surprinzătoare a meciului: Un prim serviciu „out” al lui Năstase este re luat mecanic de Ashe în teren și în momentul cind românul se pregătea pentru al doilea serviciu, arbitrul suedez Sandstroem anunță placid: „egalitate!” Au urmat proteste justificate din partea lui Năstase și discuții. Jucul se reia și Ashe își adjudecă setul (7-5). În setul trei, la 4-1 pentru american, ser-

Luni, la prinz, a avut loc o ședință de arbitraj, la care au participat toți cei în cauză, suoc conducerea lui Derek Hardwick (Anglia), președintele F.I.L.T. Hotărîrea luată este cel puțin curioasă: se adjudecă victoria lui Arthur Ashe, prin descalificarea lui Ilie Năstase... O hotărîre — așa cum au caracterizat-o agențiile internaționale de presă — ca fiind „fără precedent în istoria tenisului”.

Epilogul este cunoscut. „Turneul campionilor” intră în semifinale cu câștigătorul edițiilor din 1971-72-73 și finalistul celei de anul trecut. Aceluiași Ilie Năstase publicul suedez îi adresa ovații, cind — marți seara — câștiga în fața lui Manuel Orantes o partidă de adevărați maeștri. Cronica Masters-ului are scris și acest capitol insolit, la ediția sa din acest an.

Rd. V.

## CAMPIONATUL MONDIAL DE HANDBAL FEMININ

(Urmare din pag. 1)

ncei Petrovici, Simonei Arghir, Elisabetei Ionescu și Doinei Cojocaru.

Au marcat pentru reprezentativa României: Șoș 5, Arghir 4, Cojocaru 2, Pițigoi 1 și Luțuș 1. Au arbitrat H. Svenson și J. Christenscu (Danemarca).

Cu o etapă înaintea încheierii jocurilor din grupe se cunosc echipele care vor evolua în turneul final de la Kiev. Ele sint ROMANIA și Cehoslovacia (grupa A), Iugoslavia și Ungaria (grupa B), R. D. Germană și U.R.S.S. (grupa C). Se confirmă astfel pronosticurile pri-

vind echipele care vor concura la titlu și la calificarea pentru J.O. Fără îndoială, meciurile programate astăzi sint de-

tru că rezultatul din grupe (dintre cele două calificate) contează în faza finală a întrecerii. Prin această prismă trebuie privite partidele România — Cehoslovacia (Vilnius) și Ungaria — Iugoslavia (Rostov pe Don). În cealaltă grupă, de la Kiev, lucrurile sint lămurite, deoarece derbyul (R. D. Germană — U.R.S.S.) s-a disputat chiar în prima zi și s-a încheiat la egalitate: 10-10. Cele două echipe vor beneficia deci, fiecare, de cite un punct.

### CLASAMENTELE GRUPELOR

Grupa A (Vilnius)

1. Cehoslovacia	2 2 0 0	42-25 4
2. România	2 2 0 0	37-28 4
3. Norvegia	2 0 0 2	22-34 0
4. Japonia	2 0 0 2	31-45 0

Grupa B (Rostov pe Don)

1. Iugoslavia	2 2 0 0	57-12 4
2. Ungaria	2 2 0 0	45-15 4
3. Danemarca	2 0 0 2	18-33 0
4. Tunisia	2 0 0 2	9-69 0

Grupa C (Kiev)

1. U.R.S.S.	2 1 1 0	43-14 3
2. R. D. Germană	2 1 1 0	34-16 3
3. Polonia	2 1 0 1	27-30 2
4. S.U.A.	2 0 0 2	10-54 0

osebit de importante. Ele trebuie să stabilească formațiile ce vor beneficia de cite două puncte sau măcar de unul la începerea turneului final și care vor fi acelea ce vor debuta cu o înfringere. Aceasta pen-

## TURNEUL DE HANDBAL DE LA TBILISI

MOSCOVA, 4 (Agerpres). — În ziua a doua a turneului internațional masculin de handbal de la Tbilisi, echipa Iugoslaviei, deținătoarea titlului olimpic, a întrecut cu scorul de 40-25 (17-13) selecționata RSS Gruzine. Într-un alt joc, reprezentativa Poloniei a dispus cu scorul de 23-18 (12-11) de formația României.

## PROGRAMUL „CUPEI MONDIALE” LA SCHI — PROBE NORDICE

MÜNCHEN, 4 (Agerpres). — A fost stabilit programul „Cupei Mondiale” — ediția 1975-1976 la schi (probe nordice). Primul concurs se va desfășura la 20 decembrie, în cunoscuta stațiune elvețiană Davos. Dintre celelalte 11 concursuri le amintim pe cele de la Le Brasus (Elveția — 11 ianuarie),

Reit im Winkl (R. F. Germania — 18 ianuarie), Falun (Suedia — 29 februarie) și Lahti (Finlanda — 7 martie). De asemenea, în clasamentul „Cupei Mondiale” vor conta și rezultatele ce se vor înregistra în probele de fond din cadrul Jocurilor Olimpice de iarnă de la Innsbruck.

## CAMPIONATUL EUROPEAN

Doar trei meciuri au mai rămas de jucat în preliminariile campionatului european, dar încă înaintea desfășurării acestora (Scoția — România la 17 decembrie, Malta — Bulgaria la 21 decembrie și R.F. Germania — Malta la 20 februarie 1976), se cunosc 7 dintre cele 8 echipe care se vor califica pentru etapa sferturilor de finală. Acestea sint (în ordinea grupelor): Cehoslovacia, Țara Galilor, Iugoslavia, Spania, Olanda, U.R.S.S. și Belgia. Câștigătoarea grupei a 8-a va fi aproape cu siguranță reprezentativa R. F. Germania, care pentru a se califica are nevoie doar de un punct în meciul pe care-l susține pe teren propriu cu formația Maltei. Reamintim că programul sferturilor de finală va fi alcătuit în urma tragerii la sorți,

## FOTBAL meridiane

programată la Zürich, la 14 ianuarie 1976.

Miercuri seara, la Setubal, Portugalia a dispus cu 1-0 (1-0) de formația Ciprului, prin golul marcat de Alvez (min. 20), dar rezultatul nu a mai influențat configurația clasamentului grupei 1, care în formă definitivă, arată astfel:

1. Cehoslovacia	6 4 1 1	15-5 9
2. Anglia	6 3 2 1	11-3 8
3. Portugalia	6 2 3 1	5-7 7
4. Cipru	6 0 0 6	0-16 0

### PRELIMINARIILE OLIMPICE

La Viena s-a desfășurat, miercuri seara, întâlnirea dintre selecționatele olimpice ale Austriei și Cehoslovaciei, încheiată cu rezultatul de 0-0. Oaspeții au aliniat echipa: Viktor — Pivarnik, Ondrus,

## CEI MAI BUNI 10 SPORTIVI DIN LUME

Agencia internațională de presă sportivă I.S.K. (Stuttgart) a dat publicității rezultatele tradiționalei sale anchete de sfîrșit de an pentru desemnarea celor mai buni sportivi din lume.

În urma răspunsurilor primite din partea unor publicații și agenții din 27 de țări, s-au întocmit următoarele clasamente: FEMININ: 1. Kornelia Ender (R. D. Germană) — natație, 101 puncte; 2. Faina Melnik (U.R.S.S.) — atletism, 57 p; 3. Nadia Comăneci (România) — gimnastică, 56 p; 4-5. Chris Evert (S.U.A.) — tenis și Ludmila Turisceva (U.R.S.S.) — gimnastică, 52 p; 6. Annemarie Pröll-Moser (Austria) — schi, 42 p; 7. Irina Rodnina (U.R.S.S.) — patinaj artistic, 16 p; 8. Sheila Young (S.U.A.) — patinaj viteză și ciclism, 12 p;

9. Billie-Jean King (S.U.A.) — tenis, 11 p; 10. Renate Stecher (R. D. Germană) — atletism 3 p. (Publicațiile din Cehoslovacia, Norvegia, România, Ungaria și Thailanda au desemnat-o pe NADIA COMĂNECI cea mai bună sportivă a lumii. Publicații din alte 5 țări i-au acordat locul secund).

MASCULIN: 1. Cassius Clay (S.U.A.) — box, 79 p; 2. Joao da Oliveira (Brazilia) — atletism, 54 p; 3. Niki Lauda (Austria) — automobilism, 48 p; 4. John Walker (N. Zeelandă) — atletism, 45 p; 5. Tim Shaw (S.U.A.) — natație, 42 p; 6. Arthur Ashe (S.U.A.) — tenis, 26 p; 7-8. Oleg Blohin (U.R.S.S.) — fotbal și Vasili Alekseev (U.R.S.S.) — haltere, 18 p; 9. Franz Klammer (Austria) — schi, 11 p; 10. Guy Drut (Franța) — atletism, 8 p.

se află Partizan Belgrad cu 26 p, urmată de Steaua Roșie — 22 p și Dinamo Zagreb — 22 p. În etapa de miercuri: Buducnost — Partizan 1-1, Olimpia Ljubljana — Steaua Roșie 2-2, Dinamo Zagreb — Zeleznicear 2-0, Velez — Borat 2-1; O.F.K. Belgrad — Celik 2-0; Vardar — Sloboda 1-0; Rijeka — Radnicki Niš 3-0.

ÎN SFERTURILE de finală ale „Cupei Ligii engleze”: Burnley — Middlesborough 0-2; Manchester City — Mansfield 4-2; Newcastle — Notts County 1-0; Tottenham Hotspur — Doncaster Rovers 7-2.

ÎN TURNEUL din Republica Malgășă, echipa Dnepr Dnepropetrovsk a jucat la Tamatave cu o selecționată locală. Fotbaliștii sovietici au terminat învingători cu scorul de 4-3 (1-1).

IERI în derbyul campionatului bulgar: Levski Spartak — T.S.K.A. Sofia 4-1 (2-0).

### DE PRETUTINDENI

DUPĂ 16 etape în campionatul Iugoslaviei pe primul loc